План-конспект непосредственно-образовательной деятельности 
с дошкольниками первой младшей логопедической группы 
Тема: «Путешествие в сказку».

Интеграция образовательных областей: «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Физическое развитие».
Задачи:

1. Воспитывать доброту, желание помочь, аккуратность при выполнении работы; заботливое отношение к поделке. Развивать навыки раскатывания теста круговыми движениями ладоней.  Закреплять навыки безопасного поведения при работе с материалами. Формировать умение передавать простейшие действия некоторых персонажей. («Социально-коммуникативное развитие»)
1. Формировать представления об основных цветах  (желтый), величине (маленький, большой), форме (круглый).  («Познавательное развитие»)
2.  Продолжать учить детей выслушивать до конца и понимать инструкции воспитателя. Побуждать детей к договариванию слов в знакомом тексте («Мы лепили колобка»), к называнию цвета, формы, величины. Активизировать качественный словарь детей.  («Речевое развитие»).
3.  Вызывать интерес к лепке. («Художественно-эстетическое развитие»).
4. Формировать выразительность движений, умение сохранять правильную осанку. («Физическое развитие»)
Предварительная работа:

Чтение сказки «Колобок»; рассматривание иллюстраций к сказке «Колобок»; разучивание стихотворения «Мы лепили колобка».

Методы и приемы:

- практические: игровая ситуация; показ приемов лепки;
- наглядные: настольный театр;
- словесные: вопросы; указания; инсценирование сказки «Колобок»; рассказывание стихотворения «Мы лепили колобка».
Материалы и оборудование: ноутбук, слайдовая презентация персонажей сказки «Колобок», разноцветная крупа для рисования на тарелочках, соленое тесто желтого цвета, доски, салфетки, тарелочки для работ.

	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Двигательная
	Физминутка «Паровоз», подвижная игра «Зайка серенький сидит».

	Игровая
	Игровая ситуация «Путешествие в сказку»

	Познавательно-исследовательская
	Экспериментирование с крупой и соленым тестом 

	Коммуникативная
	Беседа, речевые  ситуации, ситуативный разговор, вопросы

	Продуктивная
	Рисование пальчиками по цветной крупе, лепка колобков из соленого теста 

	Восприятие

(чтение) художественной литературы и фольклора
	Рассказывание стихотворения «Мы лепили колобок»


Логика образовательной деятельности

	№
	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	1
	Проводит физминутку «Паровоз»
	Слушают содержание стихотворения и выполняют действия, подражая воспитателю
	Выполняют игровые действия; двигаются, подражая движениям взрослого

	2
	Проводит игру «Зайка серенький сидит»
	Выполняют действия в соответствии с текстом
	Выполняют имитационные движения в соответствии с текстом стихотворения; договаривают некоторые фразы.

	3
	Организует рисование пальчиками по крупе
	Слушают инструкцию
	Рисуют кружки пальчиками по крупе

	4
	Организует игру-лепку «Мы лепили колобка».
	Слушают инструкцию; лепят из теста, сопровождая действия словами стихотворения
	Лепят колобков

	5
	Побуждает детей к качественному и количественному определению колобков.
	Отвечают на вопросы воспитателя
	Называют цвет, размер, форму и количество (много) колобков

	6
	Побуждает детей к описанию лисы
	Отвечают на вопросы воспитателя
	Характеризуют лису


Ход ОД

Воспитатель предлагает детям совершить путешествие в сказку. После того, как воспитатель получает согласие детей, все вместе отправляются в путешествие на паровозике.

Воспитатель проводит физминутку «Паровоз».

Паровоз кричит: ду-ду-ду, я иду-иду-иду.  

(дети идут друг за другом, двигая согнутыми в локтях руками)

А колеса говорят: так-так-так!

(идут топающим шагом)

Приезжают в сказку «Колобок».

Воспитатель: Сегодня мы с вами попали в сказку «Колобок».  (На  экране - дедушка и бабушка из сказки). Кто нас встречает?

Дети: Дедушка, бабушка.

Воспитатель: Дедушке и бабушке сегодня очень грустно. Они испекли колобок, поставили на окно остужать, а тот укатился прямо в лес. Хорошо колобок поступил?

Дети. Нет, он не спросил разрешения, в лес без взрослых нельзя ходить.

Воспитатель. Но колобку так хочется пойти в лес погулять. Давайте пойдем вместе с колобком, тогда дедушка и бабушка не будут за него переживать. А когда мы вернемся, то расскажем им о его приключениях.

На экране: Колобок покатился в лес.

Воспитатель: Катится колобок, катится, а навстречу ему зайчик идет.

На экране: серый зайчик.

Воспитатель: Увидел зайчик колобка и говорит: «Колобок, колобок, я тебя съем». А колобок отвечает: «Не ешь меня, я с тобой поиграю».

Воспитатель проводит игру «Зайка серенький сидит».

Зайка серенький сидит и ушами шевелит.

Вот так, вот так он ушами шевелит. 

(дети сидят на корточках, имитируют движения)

Зайке холодно сидеть, надо лапочки погреть.

Вот так, вот так, надо лапочки погреть.

(дети встают, хлопают в ладоши)

Зайке холодно стоять, надо зайке поскакать.

Вот так, вот так, надо зайке поскакать.

(дети прыгают, как зайчики)

Воспитатель: Зайке очень понравилось, как дети играли, и он решил не есть колобка. Покатился колобок дальше, а навстречу ему серый волк.

На экране: серый волк.

Воспитатель: Какой волк?

Дети: Злой, серый, страшный, зубастый, большой.

Воспитатель: Увидел волк колобка и говорит: «Колобок, колобок, я тебя съем». А колобок отвечает: «Не ешь меня, дети тебе других колобков нарисуют».

Дети рисуют колобков пальчиками по крупе.

Воспитатель: волку очень понравились нарисованные колобки, и он не стал есть нашего колобка. Покатился колобок дальше, а навстречу ему медведь.

На экране: медведь.
Воспитатель: Увидел медведь колобка и говорит: «Колобок, колобок, я тебя съем». А колобок отвечает: «Не ешь меня, дети для тебя других колобков слепят».
Дети лепят колобков из соленого теста, сопровождая действия словами.

Мы лепили колобка.

Тесто мяли мы слегка.

А потом его катали,

А потом его катали

И медведю показали.

Воспитатель: Какие получились колобки?

Дети: Маленькие, круглые, желтые.

Воспитатель: Сколько получилось колобков?

Дети: Много.

Воспитатель: Медведю понравились колобки, которых вы слепили, и он решил не есть нашего колобка. Покатился колобок дальше, а навстречу ему лиса.

На экране: лиса.

Воспитатель: Увидела лиса колобка и говорит: «Колобок, колобок, я тебя съем». А колобок отвечает: «Не ешь меня, дети тебя за это похвалят».

Воспитатель предлагает детям похвалить лису, чтобы она не съела колобка.

Дети (хвалят лису): Красивая, рыжая, добрая, веселая, умная.

Воспитатель: Лисичке понравились ваши слова, не стала она есть колобка. Вернулся колобок домой, к бабушке и дедушке, рассказал им, какие вы умелые, как спасли вы его от зверей.

На экране: бабушка, дедушка и колобок.

Бабушка и дедушка благодарят детей, прощаются с ними.

Дети и воспитатель возвращаются в детский сад на паровозике.

Едет, едет паровоз,

Две трубы, сто колес,

Чу-чу-чу-чу,

Далеко я укачу!

